



ORGAN AL COMITETULUI JUDEȚEAN ARAD AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN ȘI AL CONSILIULUI POPULAR JUDEȚEAN

Ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

În ziua de 30 ianuarie, a avut loc, sub președinția tovarășului Nicolae Coaulescu, secretar general al Partidului Comunist Român, ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

În cursul ședinței au fost luate în dezbatere Raportul privind realizarea planului pe anul 1978 și proiectul Comunicatului cu privire la îndeplinirea planului național unic de dezvoltare economico-socială a țării în anul 1978.

Comitetul Politic Executiv a apreciat că, în anul 1978, poporul nostru, sub conducerea Partidului Comunist Român, a obținut noi și importante succese în toate domeniile vieții economice și sociale, în îndeplinirea obiectivelor stabilite de Congresul al XI-lea și Conferința Națională ale partidului, asigurând progresul neîntrerupt al patriei, înaintarea țării noastre pe calea prosperității și civilizației socialiste.

Anul al treilea al cincinalului s-a caracterizat printr-o dinamică înaltă a producției materiale, dezvoltarea echilibrată și proporțională a întregii economii, adâncirea proceselor de modernizare a industriei, agriculturii, celorlalte ramuri ale economiei naționale, accentuarea laturilor calitative ale activității economice, creșterea nivelului de trai al poporului, amplificarea schimburilor economice externe și a cooperării în producție și tehnico-stiințifice a României cu alte state.

Comitetul Politic Executiv, apreciind că agricultura noastră a cunoscut o dezvoltare puternică, ce a determinat sporirea, în perioada 1950-1978, de 3,5 ori a producției globale agricole, a subliniat că actuala etapă de dezvoltare economico-socială a țării ridică noi cerințe în lăcașul agriculturii, chemată să realizeze producții superioare, să-și sporească simțitor contribuția la creșterea avuției naționale.

În concordanță cu aceste nevoi și cu principiile conducerii unitare a agriculturii, Comitetul Politic Executiv a stabilit să se înființeze consilii unice agro-industriale de stat și cooperatiste, care vor răspunde efectiv de realizarea sarcinilor ce revin unităților agricole componente, creșterea cadrului organizatoric necesar concentrării și specializării producției agricole, integrării ei, conducerii unitare, organizării de acțiuni comune în scopul folosirii depline și eficiente a fondului funciar, a mijloacelor materiale, financiare și a forței de muncă.

Comitetul Politic Executiv a hotărât ca aceste măsuri să fie supuse aprobării plenare Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

În continuarea lucrărilor, Comitetul Politic Executiv a dezbătut și aprobat un raport cu privire la situația financiară a cooperativei agricole de producție și propunerile referitoare la acordarea unor împrumuturi prin amănare, reducere și anulare de credite și plăți neachitate la termen. An de an, statul a acordat unităților agricole importante credite pe termen lung și pe termen scurt în scopul dezvoltării neîntrerupte a bazei lor tehnico-materiale. Unitățile au reușit să restituie cea mai mare parte a creditelor curente de producție și ratelor scadente la creditele pe termen lung. Comitetul Politic Executiv, fiind seama de volumul datorităților neachitate la termen, de faptul că o bună parte din acestea au o vechime mare și se localizează la unități cu greutate financiară, în scopul ca acestea să-și îmbunătățească activitatea economică, a aprobat acordarea unor împrumuturi prin amănare, reducere și anulare de credite și plăți neachitate la termen. Comitetul Politic Executiv a stabilit ca aplicarea acestor măsuri să se facă pe baza unei analize lemnică a situației fiecărei cooperative agricole de producție. Totodată,

Comitetul Politic Executiv apreciază că bilanțul rodnic al anului 1978 evidentiază justetea politicii partidului și statului nostru care aplică în mod creator legăturile generale la condițiile concrete ale României, realismul prevederilor actualului cincinal, forța, capacitatea și voința națiunii noastre de a realiza programul stabilit de Congresul al XI-lea.

Comitetul Politic Executiv a stabilit să se dea publicității Comunicatul Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice și Sociale, Comitetului de Stat al Planificării și Direcției Centrale de Statistică cu privire la îndeplinirea Planului național unic al Republicii Socialiste România pe anul 1978.

Comitetul Politic Executiv a dezbătut și aprobat propunerile de îmbunătățire a conducerii, organizării și planificării agriculturii și industriei alimentare, elaborate din inițiativa și pe baza indicațiilor concrete ale secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Coaulescu.

Comitetul Politic Executiv a hotărât să se localizeze la unități cu greutate financiară, în scopul ca acestea să-și îmbunătățească activitatea economică, a aprobat acordarea unor împrumuturi prin amănare, reducere și anulare de credite și plăți neachitate la termen. Comitetul Politic Executiv a stabilit ca aplicarea acestor măsuri să se facă pe baza unei analize lemnică a situației fiecărei cooperative agricole de producție. Totodată,

(Cont. în pag. a IV-a)



Secvență de la întreprinderea de vagoane. Maistrul Nicolae Comloșan și câțiva dintre linierii din subordinea sa — Teodor Chișore, Ioan Ambruș și Andrei Tumele — care lucrează la realizarea vagoanelor pentru metrou.

În dezbatere — calitatea și eficiența muncii

Dezbatând activitatea desfășurată de cooperatori, specialiști, mecanizatori, de membrii consiliului de conducere — adunarea generală a membrilor cooperativei agricole de producție din Fiscuț și acordat atenție ridicării calității și eficienței muncii în toate domeniile. Pe linia acestor preocupări s-au făcut alți referiri critice la activitatea din anul trecut, cit și propuneri care să asigure realizarea cu maximă eficiență a sarcinilor de plan pe 1979. Din cuvântul oamenilor au reieșit unele aspecte semnificative, care dovedesc afirmarea tot mai plină a democrației cooperatiste.

Maxim Roman: Din darea de seamă a reieșit că la unele culturi producțiile au fost mult sub plan. Pentru ca asemenea situație să nu se mai repete, este necesar să se acorde mai multă atenție întreținerii culturilor, iar la tu-

tun să se aplice coreșpunzător măsurile de combatere a dăunătorilor. Pentru sporirea eficienței pământului, propun ca printre pârumb să se cultive bostănoase și fasole — sursă de venituri în plus pentru cooperativă.

Adunări generale ale cooperativelor

Ioan Neag: Nerealizarea planului la unele culturi se datorește unor deficiențe în organizarea muncii, care trebuie înlăturate, efectuându-se ficcate lucrări în perioada cea mai potrivită. Tot pentru îmbunătățirea organizării muncii și creșterii eficienței sunt necesare măsuri de depozitare a porumbului în pătele din panouri, astfel încât să nu se deterioreze,

precum și unele lucrări în sectorul zootehnic, care să ușureze munca de aici.

Vasile Arsi: Nerealizarea producțiilor animale este și o cauză a silozului de slabă calitate și trebuie, deci, să se acorde mai multă atenție calității acestuia în viitor.

Vasile Felneac: În scopul asigurării furajelor, propun gospodăria mai judicioasă a terenului destinat producerii lor și să se la cît mai repede măsuri de ridicare a producției de fărba pe islaz.

Vasile Stiolea: În vederea îmbunătățirii calității furajelor, este necesar să se repare cît mai repede burătăria furajeră.

IOAN BOCHIȘ,
de la U.J.C.A.P. Arad
(Cont. în pag. a III-a)

Cu planul lunii ianuarie îndeplinit

Ferm hotărâți să îndeplinească ritmic și integral planul pe acest an, încă din prima lună mai multe colective de oameni ai muncii din unitățile județului au raportat realizarea sarcinilor înainte de termen.

I.M.A.I.A.

Ca în fiecare lună de cîțiva ani încoace, și în acest ianuarie colectivul întreprinderii mecanice a agriculturii și industriei alimentare a raportat îndeplinirea planului înainte de termen. Totodată a adăugat acestui raport și producția suplimentară pe care o va da peste prevederi, produse care însumează circa un milion lei: opt agregate de pompare, trei instalații pentru alimentat cu furaje hale de creștere și îngrășare a porcilor, patru transportoare cu racle pentru grajduri de taurine și plesse de schimb pentru mașini agricole în valoare de peste 100 mii lei.

„Avicola”

Cu un important succes va încheia prima lună a anului și colectivul întreprinderii „Avicola”, care are un avans în îndeplinirea planului de peste un milion lei. Această valoare se concretizează într-o producție fizică suplimentară de circa 60 tone carne de pasăre, 400 mii

ouă și alte produse. În fruntea întrecerii dintre unitățile întreprinderii se situează colectivele fermelor conduse de medicii veterinarilor Doru Buliu, Adriana Hotea și Horia Duca, precum și cel al abatorului de păsări din Pecica.

I.A.M.M.B.A.

Deși în prima decadă, din motive independente de el, colectivul întreprinderii de articole metalice pentru mobilități și binale întreprinderii a îndeplinit restanță în realizarea planului, datorită bune organizări a producției, disciplinei și mobilizării de care au dat dovadă oamenii acestui colectiv, prima lună a anului se încheie cu un important spor la producția marfă. Procentual e vorba de o depășire cu 2,4 la sută a acestui indicator, iar fizic aceasta însumează feronerie pentru mobilități și binale din circa 1.500 aparate. Cele mai importante realizări au fost obținute de colectivele secțiilor binale și scularie conduse de inginerul Constantin Petru și maistrul Petru Matei.

Plenara Comitetului județean de cultură și educație socialistă

Ieri, la Universitatea cultural-științifică a municipiului nostru a avut loc plenara Comitetului județean de cultură și educație socialistă, care a analizat activitatea de răspundere a cunoștințelor științifice în raport cu dezvoltarea social-economică a județului și cu necesitatea formării conștiinței noi, socialiste a oamenilor muncii.

La lucrările plenarei au luat parte membri ai Comitetului județean de cultură și educație socialistă, președinți ai comitetelor

orășenești de cultură și educație socialistă, directorii ai caselor de cultură și căminelor culturale din județ, membri ai comisiei județene de răspundere a cunoștințelor științifice, președinții comisiilor orășenești și din unele comune.

Cu acest prilej s-au stabilit sarcinile ce revin instituțiilor de cultură, tuturor factorilor educaționali în îmbunătățirea muncii pe acest tărîm, formele și modalitățile de acțiune pe linia educației materialist-științifice în acest an.

Recunoștință . . .

Pășesc alături de el, privind-l pe lături. Poate ar trebui să-i spun ceva, dar amintirile mă copleșesc. Îmi potrivec pașii după ai lui, așa după cum, în urmă cu ani, în atelier îmi potriveam munca și gândurile după ale sale. Pașii îi sînt largi, viața lui e plină, rotundă.

... Cînd am venit aici, la Revizia de vagoane C.F.R. Arad — au trecut aproape șase ani de atunci — maistrul Iosif Gligorescu, pe atunci

Însemnări

președintele comitetului sindicatului, m-a însoțit spunându-mi: „Băiete, noi cei de aici ne-am angajat ca în acest an să depășim planul la reparații cu cel puțin 100 de vagoane. Trebuie să poți și tu umărul. Unde n-ai să te descurci, te-am ajutat și noi”.

De atunci, l-am simțit mereu aproape. Cu fiecare zi, îmi spuneau colegii, progresam în meserie. Ritmul meu de lucru se apropia tot mai mult de cel al echipei. La sfîrșitul aceluiași an, angajamentul a fost integral îndeplinit. „Nu pot spune — mi-a zis mesterul — că n-ai lucrat bine”. M-au bucurat atunci vorbele lui deși, sînt și acum convins, nu făcusem cine știe ce minuni. Dar așa era el, un om cu suflet bun, generos, un adevărat prieten al tinerilor.

Prin echipa comunistului Iosif Gligorescu au trecut genera-

ții de tineri cărora a știut înțelegătoare să le călăuzească primii pași în meserie. Mulți dintre ei sînt astăzi destoinici lăcătuși de revizie, șefi de lină sau maștri: Ioan Galis, Florian Tica, Pavel Mladin, Dimitrie Bolău, Simion Grec și alții și-au cizelat „brătara de aur” a meseriei sub îndrumarea competentă a meșterului. De aceea pentru mine, ca și pentru alți linieri din unitățile, maistrul Iosif Gligorescu a fost și este ca un adevărat părinte. Bun și exigent. Prieten. Cum să-mi exprim recunoștința față de el? Desigur, muncind mai bine și mai mult. Aș vrea însă să-i spun și maistrului cît de mult a însemnat și înseamnă exemplul său pentru tinerii care pășesc pe drumul vieții, cît de mult a contat pentru începuturile mele în meserie o vorbă bună, o încurajare din partea lui, dar parcă nu-mi găsesec cuvintele. „Cum să-ți mulțumim, meșter?” — mă trezesc întrebîndu-l după un timp de tăcere.

Îi simt mîna pe umăr. Se-ntoarc spre mine și-mi zîmbește. „Mă bucur cînd tinerii ajung meseriași buni, oameni de nădejde. Ce altă mulțumire aș mai putea aștepta de la ei?”.

CORNELIU FLOREA,
lăcătuș-montajor la Revizia de vagoane

Ședința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R.

(Urmare din pag. 1)

fiecare unitate agricolă din această categorie își va stabili programe concrete de activitate pentru îmbunătățirea continuă a situației economico-financiare, pentru creșterea producției și veniturilor.

Comitetul Politic Executiv a discutat, de asemenea, rezultatele recensământului animalelor domestice, desfășurat pe întreg teritoriul țării, în perioada 3-10 ianuarie 1979. Din analiza datelor reiese că efectivele de animale au crescut, față de anul precedent, la toate speciile. Cele mai pronunțate sporuri au fost obținute în gospodăriile agricole de stat și în cooperativele agricole de producție; în gospodăriile individuale ale populației au fost înregistrate creșteri la ovine și păsări. În toate sectoarele agriculturii numărul de bovine a crescut cu 201.000, respectiv cu 3,2 la sută față de perioada anterioară de porci cu 592.500 (6,1 la sută), de ovine și caprine cu 1.156.800 (7,8 la sută), de cabaline cu 19.300 (3,5 la sută) și de păsări cu 10.672.700 (12 la sută). Apreciind rezultatele obținute în acest sector al agriculturii socialiste, Comitetul Politic Executiv a trasat Ministerului Agriculturii și Industriei Alimentare sarcina ca, împreună cu Comitetul de Stat al Planificării, Comitetul pentru problemele consiliilor populare, Uniunea Națională a Cooperativelor Agricole de Producție și celelalte organe interesate să ia măsurile necesare pentru realizarea in-

tegrală a prevederilor Programului național de dezvoltare a zootehniei și creșterea producției animale.

În continuarea lucrărilor, Comitetul Politic Executiv a aprobat propunerile privind îmbunătățirea criteriilor referitoare la acordarea titlului de Ero al Muncii Socialiste, a ordinului „Meritul Agricol” clasa I și a altor distincții atribuite județelor, unităților agricole socialiste și țăranilor cu gospodărie individuală din zonele necooperativizate pentru realizări deosebite obținute în sporirea producției agricole.

Comitetul Politic Executiv a adoptat hotărârea organizării Comitetului cu cadrele de conducere din industrie, construcții, transporturi și agricultură. Constatarea urmează să aibă loc la București, la începutul lunii martie a.c., propunându-se analizarea și stabilirea măsurilor pentru realizarea integrală a sarcinilor planificate pentru perioada 1979-1980, în scopul înlăturării integrale a hotărârilor adoptate de Congresul al XI-lea și Conferința Națională ale partidului în actualul cincinal.

Comitetul Politic Executiv a hotărât convocarea Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român pentru ziua de 1 februarie a.c.

Comitetul Politic Executiv a soluționat, de asemenea, probleme curente ale activității de partid și de stat.

ACTUALITATEA INTERNAȚIONALĂ

Vizita oficială a ministrului român al afacerilor externe la Moscova

MOSCOVA 30 (Agerpres). — Marți după-amiază, tovarășul Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, care efectuează o vizită oficială în Uniunea Sovietică, la invitația guvernului sovietic, a fost primit la Kremlin de către tovarășul A. N. Kostighin, membru al Biroului Politic al CC al PCUS, președintele Consiliului de Miniștri al URSS.

Cu acest prilej, din partea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a Comitetului Politic Executiv al CC al PCR a fost transmis un mesaj de prietenie tovarășului Leonid Ilici Brejnev, secretar general al CC al PCUS, președintele Prezidiului Sovietului Suprem al URSS și Biroului Politic al CC al PCUS.

Exprimând mulțumiri pentru mesaj, tovarășul Aleksei Kostighin a transmis, din partea tovarășului Leonid Ilici Brejnev, în numele său personal, precum și al Biroului Politic al CC al PCUS un salut călduros și cele mai bune urări tovarășului Nicolae Ceaușescu, Comitetului Politic Executiv al CC al PCR.

O.N.U. Încheierea dezbaterilor din Adunarea Generală

NAȚIUNILE UNITE 30 (Agerpres). — La Națiunile Unite a luat sfârșit dezbaterile punctelor înscrise pe ordinea de zi a celei de-a XXXIII-a sesiuni a Adunării Generale a ONU. Lucrările sesiunii s-au încheiat, însă aceasta nu a fost declarată oficial încheisă ci numai suspendată sine die, pentru ca Adunarea Generală să-si poată relua, dacă va fi necesar, dezbaterile asupra problemei namibiene. Data reconvoacării eventuale a sesiunii va fi stabilită prin consultări între președintele Adunării Generale, președintele Consiliului ONU pentru Namibia și secretarul general al ONU.

În cadrul ultimei ședințe au fost adoptate o serie de rezoluții în sprijinul cerinței Instaurării unor relații economice internaționale bazate pe egalitate în drepturi și interes reciproc, care trebuie să devină una din sarcinile principale ale strategiei dezvoltării în anii '80.

● Sonda spațială americană „Voyager-1” care se apropie de Jupiter cu o viteză de un milion kilometri pe zi, va atinge distanța minimă de aceasta, pe traiectoria sa în apropierea planetei, la 5 martie, ora 12.42 GMT — a anunțat un purtător de cuvânt al Centrului spațial de la Pasadena (California).

● Populația Italiei este în prezent de peste 56.800.000 de locuitori — a anunțat Institutul Central de Statistică din Roma.

Într-o atmosferă tovarășească a avut loc o coavorbire, în cadrul căreia au fost abordate probleme legate de dezvoltarea în continuare a relațiilor și a colaborării pe multiple planuri dintre România și Uniunea Sovietică, în spiritul Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală dintre România și URSS, a Declarației româno-sovietice. Totodată, au fost discutate probleme actuale ale situației internaționale și înosebi ale înlăturării obiectivelor înscrise în Declarația statelor participante la Tratatul de la Varșovia, adoptată în noiembrie 1978.

Totodată, la Moscova au continuat convorbirile dintre tovarășul Ștefan Andrei, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al CC, al PCR, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România, și tovarășul A. A. Gromiko, membru al Biroului Politic al CC al PCUS, ministrul afacerilor externe al URSS.

În aceeași zi, ministrul afacerilor externe al URSS a oferit un dejun în onoarea tovarășului Ștefan Andrei, ministrul afacerilor externe al Republicii Socialiste România. Cei doi miniștri de externe au roștit, toastsuri.

Pe scurt

ÎN STATELE UNITE se intensifică campania în sprijinul adopției de către guvernul federal a unor îngrădiri stricte asupra comerțului cu arme care contribuie la creșterea primejdiei de criminalității. Alăturându-se acestei campanii, inițiată de mai multe organizații progresiste, un grup de 38 congresmeni au adresat președintelui SUA, Jimmy Carter, un apel de a pune sub control desfășurarea pe piața internă a acestor mărfuri aducătoare de moarte.

ÎN 1978, ÎN JAPONIA a fost înregistrată o medie anuală record a șomajului pentru perioada postbelică — 1.240.000 — a anunțat, marți, Asao Mihara, director general al cabinetului primului ministru, într-un raport prezentat guvernului nipon.

DUPĂ CITEVA ZILE de respectare a acordului de încetare a focului, luni după-amiază au fost reluate la Beirut tirurile de artilerie. Timp de două ore, precizează agenția France Presse, a avut loc un schimb de tiruri de artilerie între milițiile falangiste care controlează cartierul Ain El Remmaneh și soldații Forței Arabe de Descurajare (FAD).

Stare de urgență în Bolivia

LA PAZ 30 (Agerpres). — În urma marilor inundații care au afectat mai multe regiuni ale Boliviei, declarate „zone de dezastru”, autoritățile din La Paz au decretat starea de urgență în întreaga țară. În departamentul Santa Cruz, cel mai mare din țară și prin excelență agricol, zece de mii de kilometri pătrați de teren cultivabil se află sub ape, după circa 20 zile de ploți intense care au provocat revărsarea riurilor. În acest departament au murit zece de persoane, mii de locuitori au rămas fără adăpost și mulți alții sînt izolați fără alimente și amenințați de pericolul unor epidemii.

Caleidoscop

● Celebrul actor de cinema american Cary Grant, cunoscut din numeroase filme hollywoodiene, a implinit, luna aceasta, 75 de ani. Reteta sa pentru forma excelentă în care se prezintă la această vîrstă respectabilă este: nici un strop de alcool, nici un pic de tutun, o oră pe zi înot și haltere. În rest, bună dispoziție cit mai multă...

● În satul Antholz, din Tirol,

trăiește una din cele mai bătrîne... qște din lume. Ea are cel puțin vîrsta posesorului ei — 57 de ani. În mod normal, qștele trăiește pînă la 30 de ani. Deoarece „veterana” mai păzește și acum curtea de păsări împotriva uşilor, iar din punct de vedere culinar nu se mai așteaptă nici o performanță din partea ei, l s-a hărăzit să fie lăsată să moară de moarte bună...

COLEGIUL DE REDACȚIE: Crăciun Bonta (redactor-șef), Ioan Borsan (redactor-șef adjunct), Mircea Dorosan, Aurel Hovoni, Terentiu Petruți, Romulus Popescu, Maria Rosenfeld
REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: Arad, B-dul Republicii nr. 81. Telefoane: secretariatul de redacție 1.33.02; administrația și mica publicitate 1.28.34. Nr. 40 107
Tiparul: Tipografia Arad

Tipografia Arad

Calea Victoriei nr. 43

încadrează de urgență muncitori necalificați (bărbați).

Informații suplimentare la compartimentul personal.

Centrul de proiectare al județului

Arad, str. Stejarului nr. 2—4

organizează un concurs în ziua de 14 februarie 1979, ora 16, pentru ocuparea următoarelor posturi:

- ingineri constructori,
- ingineri instalații pentru construcții,
- tehnicieni pentru instalații,
- un mecanic de întreținere.

Informații suplimentare la sediul unității, telefon 1.60.90.

(172)

Întreprinderea agricolă de stat Aradul Nou

Șoseaua Timișorii, km 7

încadrează trei responsabili economici la ferme și sectoare.

Încadrările se fac conform Legii nr. 12/1974 și Legii nr. 57/1974.

(170)

Asociația economică intercooperatistă creștere și îngrășare a porcilor Felnac

încadrează:

- doi rutieriști (tractoristi),
- un mecanic auto,
- un merceolog.

Încadrările se fac conform Legii nr. 12/1974 și Legii nr. 57/1974.

Informații suplimentare la sediul unității.

(165)

Cooperativa meșteșugărească „Tehnometalica”

Arad, str. Eminescu nr. 57

încadrează urgent:

- un lăcătuș de întreținere,
- sculeri—matrișeri, cu categoriile 3—6,
- muncitori necalificați pentru transport.

(167)

Cooperativa de consum Felnac

încadrează un gestionar pentru magazinul metalo-chimic din Felnac.

Încadrarea se face conform Legii nr. 22/1969.

(171)